美西北分團報告

(11月、12月活動)

湯明昭

- 1) 十一月二日,麗華請滿而溢神父在耶穌升天堂,以英文主講將臨期避靜。該堂的美國教友對滿神父以詼諧生動的方式,講解將臨期的意義,感到寓意不凡。
- 2)十一月十六日,麗華多方聯絡「慈恩滿溢,種子飛揚」民歌聖樂福傳音樂會。聯合了南加飛颺種子,及灣區多個聖詠團通力合作演出,成果豐碩。樹治是最佳節目主持人,林谷指揮聖荷西聖詠團,領導有方。堅維唱完紀念單樞機的「心願」立即由黃鶯開車趕赴機場出差,他以本團名義捐款贊助滿神父服務的「美中交流協會」(USCCB)。李天祥全家到場擔任不同角度的錄影,他們既熱忱又專業,還有後續的剪輯和upload,可謂備極辛勞.
- 3) 十一月十五至十七日華人天主教堂舉辦將臨期避靜,由鍾子月神父主講,主題:「若望福音中的信與愛」. 鳳梧, 興民, 斐文策劃, 盛芳和鴻業參與。可惜避靜和音樂會時間衝突, 否則會有更多團員參與。
- 4) 十一月廿三日是聖荷西華人天主教堂成立三十週年的大日子,樹治是晚餐的籌備組長,35 桌餐券很袂銷售一空。他精心設計了整個流程,動員了教會青少年學生們挨桌送菜,端茶倒水,以免有限的空間裡太多人走動。他的牽手玲英領導一群夥伴,連夜佈置場地,使得大家在賞心悅目的氣氛下用餐,功不可沒。堅維決定本分團包下晚會後的清理工作,於是永錦指揮,天寶示範垃圾分類,團員們分工合作,迅速使場地恢復原狀。
- 5) 十一月廿八日感恩節,按往年慣例,早上把輔友學人們從車站接到矽谷參觀。除了眾多著名的高科技公司,還有史丹佛大學和耶穌會辦的 Santa Clara 大學是重頭戲。中午在明昭家午餐,晚餐在鴻業家享用火雞大餐。鴻業,樹治,光漢,天寶,興民,,鳳梧擔任勞苦功高的接送司機。.
- 6) 鄧斐文參與「活水編譯小組」的初譯行列。她的第一部作品是〈瑪加伯上、下詮釋〉。 興民也參加了小先知書的初譯,兩位在忙碌的職場工作之餘,埋首用功文字福傳,精神可 佩。
- 7)十二月廿二日聖荷西華人教堂的聖誕晚會;林谷,曉雯夫婦參與報佳音的演唱,他們的兩位在大學就讀的愛女一蕙蕙和萱萱響應 Bake Sale 做了美味的餅乾來義賣,鴻業和盛芳立即買來請團員們品嚐。(萱萱在聖誕節那天飛往台灣,參與 "See the Lord" 眼科義診工作)。樹治在糕點義賣時宣布在十五分鐘內他將 match 銷售額,於是造成搶購風潮,他也因而高興地「破財」。
- 8) 聖誕晚會中菈容、 天寶和永錦上台表演活潑有勁的 Line Dance, 玲英和好友們表演美妙動人的扇子舞。聖誕期間許多團員的子女都從外地工作或求學回來,我們看到樹治和玲英三位就讀研究所的兒女、天寶和永錦擔任博士後研究的女兒、興民和奜文的兒女、明昭的三位子女、樂芬的一對兒女。黃鶯己於十二月中旬東飛德國與兒子歡度聖誕,因此堅維在家與女兒共度佳節。鳳梧則是南下到洛杉磯與家人團聚。
- 9) 從十二月初開始,滿神父忙著參加各地教友為他舉辦的慶生會。先是中半島教友,然

後是麗華為他在聖荷西的暖壽,接著飛到洛杉磯參加輔友百餘人的盛大祝壽。

10) 盛芳自十一月一日正式退休,但是比以前更忙碌。她和鴻業 12 月 30 日各自開車帶輔友的五位訪問學人南下 洛杉磯旅遊,一行七人住在展鋒,凱雯家。不但觀賞世界著名的元旦花車遊行 Rose Parade,還參觀了星光大道,中國戲院,Getty museum, Santa Monica Beach,等地. 尤其在陳雲門領導及解說下參觀 Huntington Library 新建造價高昂的中國園林「流芳園」,的確不虛此行。可真累壞了展鋒,鴻業夫婦,每天起早準備三餐,晚睡計劃富有文化意義的路線及行程,看在輔友學人的眼裡,不就是朱神父說的「以服務代替說教」?





五位學人與鴻業,雲門合攝於"流芳園"門前

除夕夜在展鋒、凱雯家吃火鍋

- 11) 十二月廿八日,出版中英對照聖經的明望社(Bible Vision) 舉行年終會議。在發起人江行武(團員行文之弟)領導下,四年來總共分發或寄出三萬六千本新約,舊約,繁體,簡體各種聖經。興民,斐文擔任該社理事會理事,明昭擔任祕書。
- 12) 十二月三十一日北區教友在開敏家舉行除夕聚餐及 countdown 守歲晚會,她不但熱心招待三十多位客人,並且煮了兩大鍋拿手的福州米粉湯,加上其他教友精心製作的美食,賓主盡歡。
- 13)每月兩次在鴻業,盛芳溫馨的家中舉行查經,是組員們樂意期盼的.因為不但分享靈性心得與資訊,他們還提供變化多端的晚餐:如油飯,水餃,牛肉麵,乾炒牛河,…等,真讓人不捨得缺席.

生活分享:麗華

* 籌備半年,由 USCCB 滿神父主辦的"慈恩滿溢,種子飛揚,民歌聖樂福傳音樂會"於十一月十六日在 Fremont 的 St. Joseph 教堂舉行。音樂會由來自 LA 的"飛颺種子"為主幹,與南灣五個天主教華人團體愛唱歌,愛音樂的教友和朋友們,一同攜手合作。當天約有六百位觀眾,服務團員亦有多位參與了台前幕後的演出工作。滿神父接受了樹治(為大會司儀)

的訪問,將 USCCB 介紹給會衆,並且高歌"教我如何不想她"及"蝸牛與黃**鸝**鳥",搏得了滿堂彩。節目共進行兩小時十五分鐘,大家在吟唱天主經後,互道珍重再見。

福傳音樂會有許多的驚喜,與大家分享一段小插曲:一對好哥兒們,當年曾為新郎(當天是台下的觀眾)與伴郎(為"飛颺種子"合唱團的男聲主唱之一),因赴美留學,成家立業,經過三十年的分離,斷了聯繫。那天,當年的新娘坐在中間靠走道的位置,節目開始前去了洗手間。"飛颺種子"的第一首歌,所有的歌者是由台下邊唱邊走上台去。當年的伴郎剛好坐在新娘的空位上。新郎轉頭告訴伴郎説,「這位子是有人坐的。」四目相接,互指著對方,說,「你...是...」兩位好友竟在這情境中重逢了!新郎不是教友,但是他說:「真的有天主!」

可不是嗎?因為有天主,福傳音樂會當天可以順利進行;因為有天主,所有參與者緊密的 團結在一起,為了同一個信念,為了同一個目標,沒有你我,沒有分歧,是圓融的,是彼 此信賴的。感謝天主,讓我們見證了禰的美好。

* 座落在舊金山日落區的聖亞納教堂(St. Anne)於聖誕夜舉行了第一次的中文子夜彌撒。由舊金山總教區的 Archbishop William Justice、 汪中璋主教和 Bishop Daniel Walsh 三位主教,與聖亞納教堂本 堂神父 Fr. Raymund 、翟林湧神父、 Fr. Dennis Barlaan、徐世強執事共祭。晚上七點半開始報佳音,八點彌撒開始。宏偉壯麗的教堂中,湧進了華人教友及家人朋友們,居然也有七成滿。開敏,麗華及延璋參加了聲勢壯大的聖詠團,用國、粵語詠唱聖誕樂曲,十分喜樂。聖荷西教區有二十位左右的教友,Lulu 和夫婿錦濤及兒子,家強及牽手李琛,和他們的友人也從 Fremont 前去助陣。

基督服務團美西北分團十一月份季會記錄

日期:2013年11月2日,下午3:00-6:00

地點: 鳳梧家 10794 E. Estates Dr. Cupertino, Ca. 95014

主席:天寶 記錄:樂芬

出席者:滿神父、鳳梧、慎明、開彥、致華、明昭、樹治、開敏、天祥、麗櫻、菈容、天寶、永錦、堅維、黃鶯、錫珍、家琳、興民、斐文、麗華、培德、鴻業、盛芳、光漢、大公、樂芬(26 人)

請假者:澤蒼、成銘、裔芳、筱華. 林谷

仁愛基金報告 樹治:

基金會通知已於 10 月份郵寄給大家,董事會將於下星期日 11 月 10 日擧行,共有九個申請案件,其中有兩個新申請案件。團費原置於 CSCNACC 名下,由於是兩個非營利機構結合在一起,使用及稅務上造成一些不便與困難,因此今後 CSCNACC 將不包括團費,建議團費由區團和各分團討論後處理之。

區團報告 鳳梧;

區團季會議基本上是每季舉行,主要成員是各分團長、諮議及分團會計。若有需要這次可以再討論有關團費之提議。基本上,團費總數的四分之一繳入總團,四分之一支持區團,分團保留二分之一.

-分團團費的使用可以由該分團長與團員決定。如:可用來服務所需要的人,特別是社會 邊緣人和團體。美東分團服務的對象多為生活較拮据的一群人,花費多,有時就由團費中 出。分團團費也可以用來支援其他分團的使徒工作,以期在各分團資源能共享。

-2014 年的 7/4 至 7/6 舉行總團大會,主題為團章之修改,地點在真福山. 目前真福山的財務狀況持平,聽說大多為基督教所租用,我們天主教的教友使用率不夠高。. 這是值得我們省思的現象,我們如何能發揮教會感,支持我們自己教會內的事業呢?,

- 最近一年來我會自問:加入基督服務團,對我來說有什麼意義?只是加入了一個一般的善會,還是他是我的一種 identity?就像基督徒是我的最核心的 identity 一般。有一天我察覺到服務團的精神在塑造著我,原來他是我的一種 identity。這是我這幾年在分團/區團中服務得到的恩典和覺醒。慢慢的我開始懂得一些那些資深團員對服務團的「愛」。

-明年服務通訊將由美西北負責, 明年也是鄭神父逝世五十週年,可能在當期服務通訊中 有一個為鄭神父的專欄。

分團報告 堅維:

- -新年度的季會時間應先訂下,以免日期有所衝撞。明年第一次聚會是與輔友共慶農曆年, 請先把時間預留.
- -往後分團聚會及年度閱讀書籍之費用由團費支付, 團員不需自行訂購書籍。
- -三十週年堂慶,本團訂購一桌晚餐,想加入這桌的請與永錦聯絡。費用由分團支付。
- 為 USCCB 2013 年 11 月 16 日擧行的福傳音樂會,以分團的名義,奉獻 300 元.

永錦:建議改季會為月會或兩個月一次的聚會,以加強向心力。

讀"僕人"之心得報告及討論

第一章 領導風格 盛芳:

領導是一種技能,很少是天生具有的,可經由訓練獲得,可以影響人的,才是好的領導,因此也是一沈重的責任。例如樂團指揮就是一領導人,他能讓每一樂團成員用心演奏,並加以整合,使演奏的樂章達到合諧的境界。老闆若為員工著想,員工也會願意為公司付出.一領導人每天面臨不同的選擇,若以服務犧牲為出發點,如聖經上所說的"誰要居首位,誰就得做大家的奴僕",才是好的領導人。

第二章權威與威信 明昭:

威權(power)就是以自己的身份或勢力而不顧他人的意願,強迫他人依照你的意願行事的能力;威信(authority)是一種技能,讓你運用個人影響力,使別人心甘情願照著你的決心行事。

天祥:擧實例說明,公司有一產品熱賣一陣子後又熱退,老闆認定是 QA 出了問題,要解僱 QA 的工作人員,但經事實証明不是此原因。老闆用的就是使用威權(power)來處理問題,在沒找到真正原因以前,就使用威權處罰員工,事後查出根本不是 QA 的錯。。

第三章威信的建立 盛芳:

威權就是 power,是以一己之願而行,不為他人著想。威信即是影響力,別人會心甘情願地為你做事,就如耶穌、甘地、德肋撒修女,他們無地位,但長久地為周圍的人們服務犧牲,人們自然會信服他們。

第四章 愛與領導 明昭:

愛是動詞,是行動,不是光說不練,如格林多前書 13:4-7 所說"愛是含忍的,慈祥的,不嫉妒,不自誇....等等",發脾氣時要先忍耐一下,多為別人設身處地著想,這些都是領導人必須具備的美德。

大公:沒有愛的紀律只能算是虐待,但只有愛而沒紀律,就一點也不是愛了!愛和喜歡不同,喜歡是一種感覺、情緒;愛是一個抉擇,理性地為對方的好處著想,而非以私人的喜好行事待人。最有效率的領導人會在員工最需要關懷時付出愛,在必要處罰員工時祭出教鞭。

第五章 愛與罰 開敏:

- -恩慈與誠實就是與別人相處的技能,以及責任感。我們應仁慈待人,己所不欲,勿施於人.管理的對象是人,不是物質,應以王道非霸道管理之。
- -用同理心傾聽員工的心聲,實非易事,久而久之,若能成為第二天性的自然反應,就很成功。
- -培養屬下的責任感,面對問題並負起責任。
- -以愛心及耐心對待員工,愛與紀律同時兼顧,這才是好的領導人.

第六章 人性 錫珍代替惠紋:

人性(作者認為)即是"穿著褲子大便",小孩子的自然行為,經過社會化的過程,使原本違反人性的事,成為我們的第二天性,就會脫褲子大便了。以禪師的故事為例,人可分辨善惡,一念之間,可成為天使,也可成為惡魔,端看你所作的選擇而定。這可藉著培養練習做好事,使之成為我們的第二天性為止。

第七章 性格及人類的改變 裔芳:

性格是真我,內在天性的展現,會持續成長及發展。好的領導就是適當發展自我的性格。 性格是一個人習慣的總和,要改善領導技能,要先改變習慣。改變的過程有四階段:痛苦、 覺醒、決心、及改變。性格的改變至少需要六個月時間,以堅持及耐心,完全的投入,直 到新的習慣形成為止。性格是企業最有價值的資源及產品。

感想:成功的領導鼓勵並使人發展自我,改變陋習. 耶穌也是如此教導及裝備宗徒,並派遣聖神,加強宗徒的信心與決心、不逃避與躲藏,努力到處宣講,傳揚福音.

第八章 實踐 興民:

大約只有百分之十的人在參加過性格之培養及改善惡習的講習會後,有所改變,大多數人都是所學與工作脫節。鼓勵並建立成長與發展的好環境。

領導技能的發展包括知識、必要的行動,以及情緒智能(EQ)三方面。為實踐領導技能的改善,有下列三個流程:

-基礎:參加訓練課程,設定目標並藉著學習工具來達成目的。

-回饋:了解個人與僕人式領導之間的差異。

-磨擦: 消弭差異以及測量結果. 建立 SMART (也就是 Specific, Measurable, Achievable, Relevant, Time-bound) 的行動計劃目標,全心投入,必須持續前進,不斷改善,以期成為最佳領導人。

第九章 激勵及其他要素 樹治:

激勵就是以適合的方法刺激人們在工作上付出更多的努力與熱誠,因人而異,應靈活運用.從老闆的身份改變成教練或導師的態度對待員工,給予建議,耐心傾聽,適時地予以感謝及鼓勵,無形中就激勵了員工。營造一個有共同目的而結合的團隊,每個成員都為團隊的共同利益而一起工作。愛與尊重,犧牲和服務是激勵的基礎。

堅維:有関"愛與罰"一看歐式足球賽有感:英格蘭隊中,一位 21 歲的球員在酒吧外抽煙的相片被登了出來,為了報復,他也對對方球隊一位球員做了同樣的事,教練得知後,並未處罰他,只對他說: "你應該做與你身份相稱的事,若你不愛惜自己,也應想想自己的行為會給別人帶來什麼影響,因為你已是個公眾人物,對其他人你的行為已是個榜樣了。"這個球員便決定戒菸。這就是個愛與罰的例子。因為教練告知你若不愛惜自己,我就有可能不讓你上場。,結果他在下一次的比賽中有很傑出的表現。

大公:改變與 2D 有關,即 Decision 和 Discipline. 每做一次抉擇後,就跟著改變一次,此時你已不同於轉變前的你. 在過去無數次的抉擇中,你可能逐漸變成一位天使,或是成為一位惡魔。

紀律(discipline) 意思是教導或訓練,不是用來處罰員工,是用來發現標準與實際績效間的差異,教導員工,使其發揮潛力,以縮小差異.

小華:把我們的性格變成基督的性格。

鳳梧:我們應成為服務別人的人,反省我們的人際關係,是否服務對象只針對某些特定的 人。

生活分享

堅維:

- 請大家踴躍參加 SJCCC 成立三十週年慶,本團負責善後處理之工作。
- 明年團慶之旅遊活動,建議金門之旅(14 人附議),廈門之旅(9 人附議),溪頭之旅 (12 人附議).
- 感謝天主,並謝謝大家為黃鶯的父親祈禱, 現已康復, 可下床走動了.

盛芳:昨天(星期五)是我工作的最後一天,接著休假三個月後,正式退休。

樹治:十月份回台,參加了饒志成神父入耶穌會五十週年慶,見了宇恭神父,他清瘦了不少;劉家正神父目前服務於澳門,沈鶴璉神父在台南服務。

-日前去了一趟 Atlanta, Dallas, 及美東,拜訪了一些團員.

燕萍為背痛所苦;與文友談了許多他與鄭神父的個別接觸經驗及師徒關係;在 Dallas 見了建心與瞻納,請大家為瞻納祈禱,她體弱多病,最近搬了新家,在姊姊家附近;也請為葆美的先生祈禱,他喉嚨有一硬塊;為其寬服務的堂口祈禱,因說數種不同的語言,須由不同的神父為他們主持彌撒。

-明年為鄭神父逝世五十週年,服務通訊將由本分團負責。

永錦:除了"輔友"外,我們還有其他的共同事業嗎?

開彥:因服務團是採領袖制,建議團費由分、區團長自行決定之。

又:文瑞最近跌了一跤,請為他祈禱.

鳳梧:

天祥:我大部份的時間都在台灣,謝謝大家為我母親祈禱.因陪伴母親,常見到的都是六、七十歲的孩子陪伴八、九十歲的父母。 最近常在第五街的老人公寓服務,發現老人家與家人的關係不好,如何改善這種關係? 而整個社會對照顧老人的需求很高,請大家思考我們團體是否可以回應這現象,在這方面提供服務。

永錦:我們都已漸漸年邁,應思考自身保健問題,已退休者更應開始計劃運動。

菈容:輔友很需要義工,請大家踴躍參加義工行列。

鴻業:輔友每月有一次室內或室外的活動, 急需會開車充當司機的人, 為中國學者服務。

樹治:上月在上海的輔友聚會中,其中有二位只在輔友住了一個月,表示非常感激我們的 服務。

明昭: 咸恩節輔友聚會於 11 月 28 日舉行, 午餐在明昭家,晚餐在鴻業家。

輔友將於 1/25/2014 慶祝農曆新年,開會時間是當天下午 2:00pm-5:00pm 主席是菈容, 記錄另定。

2014 年讀 "你的神有多大" 全書 48 篇短文,分三組

第一組請讀前言及 1-16 篇,組長**盛芳**:成銘,林谷,曉雯,麗華,天寶,永錦,堅維,鴻業,裔芳,培德,樂芬,(以聖荷西為主)

第二組請讀第 17-32 篇, 組長許**錫珍**:Lulu, 文顥, 雪屏, 菈容, 明昭, 天祥, 麗櫻, 開敏, 澤蒼, 開彥, 惠美知行, 家強, 惠紋(以東北區為主)

第三組請讀第33-48及結語.組長吳興民:思靈,鳳梧,樹治,玲英,斐文,筱華,光漢,大公,漢珍(以西北區為主) 歡迎岳望,梅君,石虎自選一組參加,可交書面報告.

我們不只是把書的內容說介紹一番,希望可以配合生活上的感受,與團員分享。小組長各自召開會外會,可更加強團員之間的互動